JNlekumnsa Ne14.

OnpepeneHne NpPoAoMKUTENbLHOCTU HarpeBa TepMUYecKkn
MacCCUBHbIX TeNn. AHanUTU4YecKue Metoabl onpeneneHusi BpeMeHH
HarpeBa

Ona TMT Henpuemnemo AonyLieHne 0 paBeHCTBe TeMnepaTyp NOBEPXHOCTU cpeaHemaccoBon, 1 = T(x,y,z,‘c)

HarpeB CHNTaAETCA 3aKOHYEHHbIM, KOrga.

1) TemnepaTypa NoBepxHOCTW paBHa 3aaHHOMN: T(R,T): T, =T

2) KOHEeYHbIN nepenag TemrnepaTyp Mo TOSMLUMHE MEHbLUE UM paBeH 3aaHHOMY: AT(’C)S AT, = AT™"

Ecriv AT (t)> AT, To npogorkaem Harpes, HO Npu Apyrux Y.

MeToabl onpeeneHns BpeMeHn Harpesa T,

1. AHanuTnyeckoe pelleHne Kpaeson 3apgadm TennonposogHocTn (K3T).

2. MpnbnuxeHHble MeToab! OnpeaeneHns tu

3. UucneHHble metoabl pelueHus K3T.



1. ONPEAOENEHNE BPEMEHW HAIPEBA U3

AHATIMTUYECKOIO PEWIEHWA K3T

1.1. DONYLWIEHWUA

1) PeanbHble Tena cBOAUM K OQHOMY U3 Ten npaBuiibHON oopMbil.
2) 'paHn4YHbIE YCNOBUA OOHOPOAHLI MO NOBEPXHOCTM Tena.

B pesynbrate 3TUX OBYX OONYLWEHUA — CUMMETPUYHOCTb M OAHOMEPHOCTb TemMmnepaTypHOro
nonst: T =T(x,1)

3) dnsmnyeckme CBOMNCTBA HE 3aBUCAT OT TemrnepaTypsbl.
4) HayanbHble U rpaHnUYHbIE YCIOBUS ONUCLIBAKOTCS MPOCTENLLMMU  YPaABHEHUSIMM.

5) I_IpO,EI,OJ'DKVITeJ'IbHOCTb Harpesa cywecTtBeHHO oonblwe AOUTENbHOCTU
MHEPUMOHHOIo nepuopga:. t, >> 1T, (B O6|_|_||e|v| crnyvae Ty =Tun +Tper )

CnepgoBatenbHo, ANMTENbHOCTb HarpeBa NPUONMKXEHHO paBHa ANUTENbHOCTU PErynspHoro

nepmnoia. Ty R Tper



1.2. MTOCTAHOBKA KPAEBOW 3AJAYM
TEMNNOrPOBOAHOCTHA

1. QndpdepeHumnansHoe ypaBHeHMe TennonposBogHocTn dypwe:

2
8—Tzaz 0 §+2V+1-8T ; T=T(x,7).
ot Oox X Ox
2. [eomeTpunyeckne ycriosms 3agauu: v, 0<x<R; R- XapaKTepHbIN pasmep.

3. dusnyeckne ycnosus 3agaun: A = const
C = const a= )\/(pC) = const

p = const

oT

4. HayanbHble 1 rpaHnyHble ycnosus. [Y: ¢, =const; g, = —xa_
X

x=R
HauanbHble yonosus (HY): T(x,0)=T, =T,,,

1.3. PEWHEHNA YPABHEHUNA ®YPBE

C n1:
fiyHan dp.m = cCOnst ('Y 2 poga).

R 2
T(x,t)zTo+qp’7':4 [(2V+Z)Fo+l(x) L Ve ]

2\R) 2(2v+4)



qouR 1 2v+2
= T(Rt)=T,+ 2™ | (2v+2)Fo+—-—
MNpn X R ( ,1:) 0+ 3 ((v+ ) o+2 2(2v+4)j

R
nou x=0 T(O,T)=TO + qp';f ((2v+2)F0—2(22VV—:24)]

B pesynbrate nepenag TemnepaTyp no TonwuHe Tena:

R
AT:T(R,I)—T(O,I)zqp‘;:4 = const
"W

Wp

Cnyuai 2: T(R,r)z const (I'Y 1 poaa).

2
HauanbHele ycnosust (HY): 7(x,0)=T(R,0)- AT(O)Ll — (%) J

AT(0) — nepenag TemnepaTtyp no BCeMy XapakTepHOMy pasmepy.



PeweHune npeacrasneHo B crnegyrowen dopme:

AT (1) at
= A, exp(-B,-Fo), Fo=—
AT(O) v p( v ) R
Mnactuia v=-12: A,=103; B, =247
T 7(R, D)= T3 =const
© AT
| 3
alo) |
|
|
7
[
0 ?k,g
tn,1 (%
Cnyvan 3: 1. = const; a=const (IY 3 poga).
ry: - xZ_T o T (r)  HY: TE0)=Ty =T,
X lx=R

[na nnacTuHbl peweHne nmeet Bua (perynsapHbin pexmnm!):

\ T.—T(x,1) 2sinpy 2
OlX ,Fo)=-*L = X)- - F
(XFo)= " T I cos(yX)-expl i Fo)




0(1,Fo)= 4, - exp(— up Fo); 0(0,Fo)= 4, - exp(— up Fo)
il

3oecb Iy — nepBbit KOPEHb XapaKTEPUCTUYECKOro ypaBHeHns C8H = Bi




CIIACUBO 3A BHUMAHHUE!!!



